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Senát na svém včerejším jednání vybral dva kandidáty na dětského ombudsmana a přijal
ústavní novelu, která má umožnit Nejvyššímu kontrolnímu úřadu (NKÚ) prověřovat
hospodaření České televize a Českého rozhlasu. Senátorky a senátoři se také zabývali
víceletým finančním rámcem Evropské unie pro nadcházející rozpočtové období.

Ochránce práv dětí bude volit sněmovna na celkem šest let a právě Senát má doporučit k výběru dva
kandidáty, kterými jsou Martin Beneš a Eva Petrová. „Hlasoval jsem právě pro Evu Petrovou a byl
jsem ostatně i jedním z jejích spolunavrhovatelů. Pozici dětského ombudsmana nutně potřebujeme,
protože je zde specifická agenda, která se týká např. týrání dětí, zanedbávání dětí, nebo obecně
problémy s duševním zdraví a opravdu není dobré, že tuto pozici dosud nemáme obsazenou,“ uvedl
předseda Senátorského klubu KDU-ČSL a nezávislí Josef Klement.

Kromě Senátu své adepty sněmovně dodají také prezident Petr Pavel a Česká konference rektorů. O
volbě následně rozhodnou poslanci v dolní komoře parlamentu.

Senát zároveň přijal ústavní novelu o rozšíření pravomocí NKÚ. Ten by měl nově prověřovat
hospodaření České televize a Českého rozhlasu. Novela reaguje na zvýšení poplatků pro
veřejnoprávní televizi a rozhlas, což je jedna z věcí, kterou chce nová koalice zrušit. Součástí jednání
Senátu byla také pravidla jednání. Ta souvisejí s návrhem končící vlády, která chce povinnost
elektronické tvorby zákonů kvůli aplikačním problémům odložit o rok na leden 2027.

V rámci dalšího jednání rozhodovalo plénum o příštím sedmiletém rozpočtu Evropské unie pro
období 2028-2034, který je navržen na dva biliony eur (49,3 bilionu Kč). Senátorka Eva
Rajchmanová při této příležitosti vyzvala k tomu, aby byla finanční pomoc zacílena na podporu
méně rozvinutých regionů ČR. „Je na nás, jak tento víceletý rámec v ČR uchopíme. Za mě bychom
peníze měli využít na kapitálové investice s multiplikačním efektem, a ty by měly by přilákat další
investice, které zvednou úroveň místní ekonomiky v našich hospodářsky a sociálně slabých
regionech,“ uvedla senátorka Rajchmanová.
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